
Tiene la palabra el señor Edil Juan Carlos Alfaro.

 MAL  ESTADO  DE  UN  TRAMO  DEL  CAMINO  A 
VOULMINOT

EDIL  JUAN  CARLOS  ALFARO. Muchas  gracias, 
señor Presidente.

Días  pasados,  a  instancia  de  vecinos  de 
Rincón del  Pino, visité la zona y pude hacer las 
siguientes constataciones.

En  primer  lugar,  con  respecto  al  estado  del 
Camino  a  Voulminot,  en  general,  pude  ver  que 
está  en  muy  buenas  condiciones,  pero  en  su 
tramo final junto a la costa del Río de la Plata  –y 
fundamentalmente  como  consecuencia  de  los 
últimos temporales–  el proceso de erosión se ha 
intensificado más hasta llegar a una situación en 
la que creemos se hace imperiosa la intervención 
de  la  Intendencia  para  que  se  tomen  algunas 
medidas de precaución antes de que se produzca 
un grave accidente. 

La  realidad  es  que  debido  al  proceso  de 
erosión,  al  que  hacíamos referencia,  hay partes 
en la que se ha socavado hasta abajo mismo de 
la  ruta  y  es  imperioso,  reitero,  tomar  medidas 
antes de que algún vehículo  – y,sobre todo, algún 
camión cargado–  pueda caer a el precipicio que 
debe tener  no menos de veinte metros,  con  las 
consecuencias que ello podría tener.

Sugerimos a la Dirección General de Obras de 
la Intendencia la inmediata intervención para que 
se señalice la zona que está en peligro, marcando 
el desvío y corriendo unos metros el trazado de la 
ruta hacia la otra banquina, aunque se haga con 
balasto y no con bitumen como está hasta ahora.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe a la Dirección General de Obras 
de  la  Intendencia,  a  la  Comisión  de  Obras  y 
Servicios Públicos de esta Junta y a la prensa en 
general.

 SE  SOLICITA  AYUDA  PARA  MEJORAR  LA 
PRECARIA SITUACIÓN  DE LOS PESCADORES 
DE CAMINO A VOULMINOT

En  segundo  lugar,  también  visitamos  y 
compartimos  planteos  con  un  grupo  de 
pescadores  que  viven  en  dicha  zona  en  la 
situación más precaria que podamos imaginar.

Allí  viven  durante  todo  el  año  hombres, 
mujeres  y  algunos  niños,  sin  luz  eléctrica,  sin 
agua  potable,  en  la  mayoría  de  los  casos  en 
carpas o viviendas fabricadas con palos, lonas y 
nailon,  pero  carentes  de  las  cosas  más 
elementales que debe haber en una casa por más 
humilde que ella sea.

Lo  positivo   –en  medio  de  este  panorama 
desolador–  es que nos aseguraron que los niños 
habían  asistido  regularmente  este  año  a  la 
escuela de la zona. 

Sabemos que estas personas están allí en una 
situación  irregular  y  hay  que  formalizar  una 
cantidad  de  aspectos  y  por  eso  ellos  han 
comenzado  a  realizar  algunos  trámites  ante  los 
Ministerios  de  Educación  y  Cultura,  y  de 
Ganadería, Agricultura y Pesca.

En el Ministerio de Educación y Cultura están 
gestionando la  creación  de  una asociación  civil; 
esta asociación la comenzaron a tramitar treinta y 
una personas mayores de edad, lo que nos da la 
idea de la cantidad de personas que se nuclean 
en el lugar y que tienen a la pesca como su único 
medio de vida. También me manifestaron que en 

los momentos de zafra de pesca ese número se 
ve incrementado sensiblemente.

Estos  pescadores  también  sufrieron  las 
consecuencias de los últimos temporales, pues se 
les rompió la bajada que ellos utilizan para bajar 
sus lanchas a la playa. 

En ese sentido,  estamos solicitando al  señor 
Director  General  de  Obras  de  la  Intendencia 
algunos  viajes  de  balasto  para  rellenar  dicha 
bajada  y  una  retroexcavadora  para  hacer  un 
zanjado  que  desvíe  por  otro  lado  la  bajada  del 
agua cuando llueve.

Sabemos  que  estos  arreglos  no  son 
definitivos,  sino  transitorios  y  que  un  nuevo 
temporal la puede romper, pero no es costoso lo 
que se solicita  y otra cosa no se puede hacer. 
Entendemos que a estos compatriotas que viven 
en esta situación tan penosa hay que prestarle la 
ayuda que solicitan.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe a la Dirección General de Obras 
de  la  Intendencia,  a  la  Comisión  de  Obras  y 
Servicios Públicos de esta Junta y a la prensa en 
general.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Se  dará  trámite  a  lo 
solicitado por el señor Edil.


